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                      DANMARKS LÆRERFORENING KREDS 30

                      Hillerød Lærerkreds






Hillerød den 7. oktober 2016
Høringsbrev vedr. ny budgetmodel for udlagt specialundervisning.
Hillerød Lærerkreds bemærker, at forslaget til ny budgetmodel vil betyde en omfordeling af de nuværende økonomiske midler, der er udlagt til specialundervisning. 
Da det nye beregningsgrundlag tyder på at være grundigt undersøgt og indeholder kriterier som samtidig bygger på tidligere erfaringer, finder Hillerød Lærerkreds de tre kriterier for fordeling af midlerne som en brugbar model. Kredsen vil dog opfordre til, at området nøje følges, og at der indlægges en evaluering af budgetmodellen løbende.
Hillerød Lærerkreds er bekymret for den udlagte økonomis størrelse, da midlerne til den udlagte specialundervisning tidligere har vist sig ikke at ”slå til”. 
Det er vores bekymring, at en øget inklusion vil lægge et pres på almenområdet, når midlerne til øget inklusion ikke forøges - inklusion er en investering og et langsigtet mål.
Hillerød Lærerkreds vil anbefale, at der afsættes et yderligere beløb, så Skoleforvaltningen har en central pulje til nødstedte skoler, også set i forhold til, at økonomien ikke følger eleven, og det faktum, at skolerne ikke kender antallet af tilflyttere i skoledistriktet med børn, der har behov for et undervisningstilbud, der kræver ekstra resurser. Et takstloft på 466.000 kr. er på den baggrund ”sat alt for højt”
Der bør være en opmærksomhed på, at der ikke findes en indkøringsfase, hvilket kan få den konsekvens, at en elev enten ikke visiteres til det rette undervisningstilbud eller må trækkes ud af et specialtilbud. Det sætter både elever, forældre og medarbejdere i en omstillingssituation, som er urimelig.
For at inklusionen skal lykkes, skal almenområdet styrkes. 
Over de seneste år er klasserne blevet større, årsagen er den elevbaserede normerings tildelingsmodel, og der er blevet betydeligt færre deletimer og holdtimer. Dette og sammenfaldet af omstillingen til øget inklusion, folkeskolereformen og ændringerne i lærernes arbejdstid har betydning for, om inklusionen lykkes.
Hillerød Lærerkreds ser med bekymring på, at økonomien og den øgede segretion giver skolerne anledning til at oprette interne inkluderende tilbud med fare for, at eleverne ikke får det rette kvalificerede undervisningstilbud, som eleven har et lovmæssigt krav på. 
Behovet for en styrkelse af almenområdet, bør derfor heller ikke fjerne en samtidig opmærksomhed på specialområdet.

Det er afgørende, at man ikke går på kompromis med, at alle elever skal have et undervisningstilbud, som såvel fagligt som socialt kan tilgodese den enkelte elevs behov.
Der mangler stadig en afklaring af/afgræsning af hvilke elever, der forventes at skulle blive inkluderet i normalundervisningen.

Med venlig hilsen Lisbeth Abildgaard
Kredsformand, Hillerød Lærerkreds
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