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       HILLERØD LÆRERKREDS 

Kreds 30

Kredsinformation juli 2024

En af de bedste fredage for flest 
Tesfaye slipper hesten løs. Han har en ambition om 
at sætte folkeskolen fri og skrue ned for den centrale styring 

der skal gives lokal frihed og råderum til, at man selv kan tilrettelægge 

hvad man vil lave i hele ferien – det giver bedst mening.

Det er de faglige organisationer der har skaffet betalt sommerferie, men derfor er det alligevel rart med undervisningsministerens anerkendelse af, at vi ér de bedste til planlægningen, gennemførelsen og evalueringen af nærværende ferieforløb – også med akutte interessekonflikter 😊
TJEK: Syg før eller under ferie 
Der skal bygges ny skole i Hillerød Kommune

Der har gennem flere år været fokus på at reducere PCB og skimmelsvamp på Grønnevang Skole, men de løbende indsatser med bl.a. ekstra rengøring har ikke givet holdbare resultater.

Der er i Byrådet truffet beslutning om at bygge nyt og projektet er med på dette års anlægsønsker ift. det kommunale budget i perioden 2025-2028.
Vores kommunale politikere er klar over det kommer til at tage tid før en ny skole kan stå klar og der er opmærksomhed på, at der i hele anlægsperioden skal være rimelige arbejdsforhold for ansatte samt gode betingelser for elevernes læring. Udgangspunktet må være at pavilloner m.m. skal anvendes i kortets muligt tid. Hvor lang tid skal der laves skole i midlertidige lokaler?
Et af de store spørgsmål er hvor seriøst et skoleprojekt der bliver tale om? Forhåbentligt skal det være et byggeri der kan bære de politiske ambitioner mange år fremadrettet, men hvor meget vil man bevilge? 

Kredsen er hele tiden med på sidelinjen

Vi er blevet orienteret om projektet af chef for personaleafdelingen og vil også spørge ind til og kommentere på processen når vi har dialog med politikerne.

150 år 
Danmarks Lærerforening blev oprette den 4. maj 1874 og har derfor 150-års jubilæum i år. 
I den anledning inviteres du med til et arrangement den 4.oktober kl.17-21 på Arbejdermuseet i Rømersgade 22 i København. Der er både mad, vin, oplæg og rundvisning på dagen og det koster ikke noget at være med 😊 Find mere info på vores hjemmeside, Facebook eller hos din TR.
Kontakt til kredsen i sommerferien

Kredskontoret er lukket i lærernes og børnehaveklasseledernes sommerferie, men du kan altid komme i kontakt os via vores mail 030@dlf.org Sender du en mail, så skriv dit tlf.nr. i mailen.

God sommerferie
på vegne af forretningsudvalget

Zacharias Jensen
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